



## Πανδημία νέου κορωνοϊού

# Στην Κρήτη ο Μητσοτάκης για τον εμβολιασμό

■ Αύριο Παρασκευή στην κινητή μονάδα Αγίου Βασιλείου στο Ρέθυμνο... Θα έχει επαφές στο ΠΑΓΝΗ, θα πάει στο κέντρο εμβολιασμού στον Εσταυρωμένο και ίσως πραγματοποιήσει επίσκεψη και στα Χανιά

antonogiannaki@neakriti.gr

Επιμέλεια: Μαρία Αντωνογιαννάκη



Στην Κρήτη θα βρεθεί αύριο Παρασκευή ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Σκοπός της επίσκεψης του πρωθυπουργού είναι να συναντηθεί με τους αρμόδιους της κινητής μονάδας εμβολιασμού του εμβολιαστικού κέντρου Αγίου Βασιλείου Ρεθύμνου, ενώ σύμφωνα με το πρόγραμμα στις 12:30 θα έχει συνάντηση στο ΠΑΓΝΗ με τη διοίκηση του νοσοκομείου, της 7ης Υ.Π.Ε. και άλλους φορείς και στη 1:30 μ.μ. θα επισκεφτεί το εμβολιαστικό κέντρο Εσταυρωμένου. Οι υγειονομικοί φορείς ετοιμάζονται για την κάθοδο του πρωθυπουργού, που δεν αποκλείεται να συνδυαστεί και με επίσκεψη στα Χανιά.

Την ίδια ώρα, τα χθεσινά νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα της νόσου που καταγράφηκαν τις τελευταίες 24 ώρες είναι 2.874, εκ των οποίων 10 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Σύμφωνα με την έκθεση του ΕΟΔΥ, από τα 2.874 νέα κρούσματα, 281 εντοπίστηκαν στην Κρήτη και συγκεκριμένα 123 στο Ηράκλειο, 17 στο Λασιθί, 53 στο Ρέθυμνο και 88 στα Χανιά. Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 15, ενώ από την έναρξη της πανδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 12.926 θάνατοι. Το 95,1% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 144 (61,1% άνδρες). Σε ό,τι αφορά τους ελέγχους, στη χώρα έχουν ελεγχθεί συνολικά 5.764.524 δείγματα, ενώ χθες ελέγχθηκαν 13.741 μοριακά τεστ. Παράλληλα, από μονάδες Υγείας και κλιμάκια του ΕΟΔΥ, που διενεργούν ελέγχους rapid test, έχουν ελεγχθεί συνολικά 6.706.725 δείγματα και χθες ελεγχθήκαν 72.382 rapid tests. Χθες, ελέγχθηκαν συνολικά 86.123 μοριακά τεστ και rapid tests.

### Εκπαιδευτικοί με test

Την υποχρέωση προσκόμισης βεβαίωσης εμβολιασμού νόσησης COVID-19 ή αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου τεστ (rapid test ή PCR) για τους εκπαιδευτικούς προβλέπει η τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή προς ψήφιση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τροπολογία του υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, η οποία κατατέθηκε στο υπό ψηφισιμο σχέδιο "Εκσυγχρονισμός του Ελληνικού Κτηματολογίου, νέες ψηφιακές υπηρεσίες και ενίσχυση της ψηφιακής διακυβέρνησης", του υπου-



Οι εμβολιασμένοι στις δραστηριότητες πολύ υψηλού κινδύνου θα πρέπει να διατηρούν τα μέτρα ατομικής προστασίας και προσωπικής υγιεινής, ιδίως όταν πρόκειται για ευπαθείς ομάδες.

### ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

## Στην Κρήτη ο πρόεδρος του ΕΚΑΒ Νίκος Παπαευσταθίου



Ο πρόεδρος του ΕΚΑΒ Νίκος Παπαευσταθίου επισκέφτηκε χθες τον περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη. Στη συνάντηση στην Περιφέρεια συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τον εξοπλισμό του ΕΚΑΒ στο νησί. Στη συνάντηση το "παράν" έδωσε και το στέλεχος του ΕΚΑΒ Κρήτης Μανώλης Καλαϊτζάκης. Ο κ. Παπαευσταθίου ευχαρίστησε για τη συνεχή, έμπρακτη, στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης στην ανανέωση του στόλου και της υλικοτεχνικής υποδομής του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας στο νησί.

γείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, οι δάσκαλοι και οι καθηγητές θα πρέπει να επιδεικνύουν πιστοποιητικό εμβολιασμού, αρνητικό εργαστηριακό τεστ ή πιστοποιητικό νόσησης COVID-19 για την είσοδό τους σε δημοτικά, γυμνάσια και λύκεια της χώρας τη νέα σχολική χρονιά. Σε περίπτωση που οι εκπαιδευτικοί δεν παρουσιάσουν τα παραπάνω έγγραφα, θα τους απαγορεύεται η είσοδος στα σχολεία, στα ΚΕΔΑΣΥ, ΚΕΠΕΑ, κ.λπ., και θα επιβάλλεται αναστολή καθηκόντων, χρόνος ο οποίος δε θα λογίζεται ως χρόνος πραγματικής δημόσιας υπηρεσίας και δε θα καταβάλλονται αποδοχές.

Σύμφωνα με την τροπολογία, «στην περίπτωση εκείνη που μόνιμο ή απασχολούμενο με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου εκπαιδευτικοί και μέλη ΕΕΠ-ΕΒΠ δεν προσκομίσουν πιστοποιητικό ή βεβαίωση εμβολιασμού, νόσησης ή αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου, σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμενα στην παρ. 1, τότε δεν τους επιτρέπεται η είσοδος στις σχολικές μονάδες, στις οποίες υπηρετούν, και επέρχονται οι εξής συνέπειες:

α) Στους μόνιμους εκπαιδευτικούς και τα μέλη

## ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ

# Γιατί οι εμβολιασμένοι μπορεί να κολλήσουν τον ιό;

Τα εμβόλια προσφέρουν έναν φυσικό τρόπο προστασίας από πιθανή λοίμωξη από παθογόνα, εκμεταλλεύοντας τους μηχανισμούς της επίκτητης ανοσίας. Για την ακρίβεια, τα εμβόλια εκπαιδεύουν το ανοσοποιητικό σύστημα να αντιμετωπίζει έγκαιρα τους εισβολείς πριν αυτοί προκαλέσουν σημαντικά πρόβλημα. Κανένα, όμως, εμβόλιο δεν μπορεί να προσφέρει 100% προστασία σε όλους τους ανθρώπους, όπως αναφέρουν οι καθηγητές της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Γιώργος Μαγιαρική και Θάσος Δημόπουλος (πρώτανης ΕΚΠΑ).

### • Γιατί συμβαίνει αυτό;

«Οι καθηγητές σημειώνουν ότι αφενός δεν μπορούν όλοι οι άνθρωποι να χτίσουν ανοσολογική απάντηση με την ίδια αποτελεσματικότητα και αφετέρου η όποια ανοσολογική απάντηση είναι πεπερασμένη στην ισχύ της. Σε κάθε ένας στρατός μπορεί να αντιμετωπίσει έναν πεπερασμένο αριθμό εισβολέων ως μια χρονική στιγμή, με τον ίδιο τρόπο το ανοσοποιητικό σύστημα μπορεί να αντιμετωπίσει έναν πεπερασμένο αριθμό ιών σε μια χρονική στιγμή. Σε κάθε περίπτωση, όμως, η πιθανότητα να είναι επιτυχής η εισβολή του ιού μπορεί να μη μπειζέται, αλλά μειώνεται δραματικά με τον εμβολιασμό.»

### • Ποιοι μιλούν για το πρόβλημα αυτός οι πιθανότητες με τα χρονοτά εμβόλια για SARS-CoV-2;

«Η πιθανότητα να μολυνθεί κάποιος μετά από έκθεση στον ιό 14 ημέρες αφού έχει λάβει και τις δύο δόσεις των εμβολίων που υπάρχουν στην Ελλάδα είναι μέχρι τρεις φορές μικρότερη από ό,τι αν δεν είχε εμβολιαστεί. Στη συνέχεια, αφού μολυνθεί ένας εμβολιασμένος η πιθανότητα να νοσήσει βαριά είναι μειωμένη κατά οκτώ φορές από ό,τι αν δεν είχε εμβολιαστεί. Στην πράξη αυτό με-

ταφράζεται για τον εμβολιασμένο σε μια εξαιρετικά μικρότερη πιθανότητα να καταλήξει στο νοσοκομείο, σε ΜΕΘ ή να πεθάνει εξαιτίας της λοίμωξης με τον ιό.»

### • Τον τελευταίο καιρό ακούγονται παραδείγματα με ανθρώπους που έχουν εμβολιαστεί αλλά έχουν κολλήσει τον ιό. Μήπως αυτό σημαίνει ότι τα εμβόλια έχουν χάσει την ισχύ τους έναντι των νέων στελεχών ή ότι τα εμβόλια δεν προσφέρουν προστασία;

«Οι καθηγητές επαναλαμβάνουν ότι τα εμβόλια μειώνουν την πιθανότητα να μολυνθεί κάποιος, αλλά δεν τη μπειζέουν. Έτσι, λοιπόν, σε έναν πληθυσμό που έχει εμβολιαστεί το 70% πλήρως και με δεδομένο ότι μειώνεται η πιθανότητα μόλυνσης τρεις φορές ως αποτέλεσμα του εμβολιασμού, αναμένουμε φυσολογικά το 40% των διαγνώσεων να αφορά εμβολιασμένους και το 60% να αφορά μη εμβολιασμένους.»

### • Ποια ήταν, λοιπόν, η συνδρομή του εμβολιασμού σε αυτήν την περίπτωση;

«Καταρχήν, στο συγκεκριμένο παράδειγμα, αν δεν είχε γίνει εμβολιασμός ο αριθμός των κρουσμάτων θα ήταν τουλάχιστον τρεις φορές υψηλότερος (χωρίς να λαμβάνουμε υπόψη ότι οι εμβολιασμένοι έχουν πολύ μικρότερη πιθανότητα να μεταδώσουν τον ιό όταν κολλήσουν και άρα ο αριθμός των κρουσμάτων θα ήταν κατά πολύ υψηλότερος αν δεν είχε γίνει ο εμβολιασμός). Πρόκειται, λοιπόν, για μια δραματική μείωση καταρχήν στον αριθμό των κρουσμάτων. Επιπλέον, αυτό το 40% των εμβολιασμένων που έχουν μολυνθεί έχουν, ωστόσο, σημαντικά μικρότερη πιθανότητα να νο-

σήσουν βαριά, συνεισφέρει πολύ λίγοι από αυτούς θα οδηγηθούν σε νοσοκομείο, Μονάδες Εντατικής Θεραπείας ή θα καταλήξουν.»

Σε κάθε περίπτωση, ωστόσο, θα πρέπει να είναι κατανοητό ότι η ανοσολογική απάντηση, ακόμα και από το πιο ισχυρό εμβόλιο, είναι πεπερασμένη. Συνεπώς, η διαρκής έκθεση σε υψηλά ιικά φορτία, δηλαδή οι επαφές πολύ υψηλού κινδύνου, είναι δυνατόν να οδηγήσουν σε μόλυνση ακόμα και τους πλήρως εμβολιασμένους με ισχυρή ανοσολογική απάντηση. Για αυτόν τον λόγο - καταλήγουν οι δύο καθηγητές - οι εμβολιασμένοι στις δραστηριότητες πολύ υψηλού κινδύνου θα πρέπει να διατηρούν τα μέτρα ατομικής προστασίας και προσωπικής υγιεινής, ιδίως όταν πρόκειται για ευπαθείς ομάδες.»

### 4 self tests σε κάθε δικαιούχο τον Αύγουστο

Ανακοινώθηκε ότι σχετικά με τη διανομή των αυτοδιαγνωστικών τεστ (self tests) για τον μύνη Αύγουστο προβλέπεται η διάθεση τεσσάρων τεστ από τα φαρμακεία όλης της χώρας από σήμερα Πέμπτη 29 Ιουλίου έως και την Τρίτη 10 Αυγούστου. Δικαιούχοι είναι:

α) Όλα τα άτομα ηλικίας 5 έως 17 ετών, εφόσον οι γονείς ή οι κηδεμόνες τους διαθέτουν ΑΜΚΑ ή ΠΑΥΓ/ΠΑΑ ή ΠΑΜΚΑ (η παραλαβή θα γίνεται από τον γονέα ή κηδεμόνα).

β) Όλα τα άτομα ηλικίας 18-30 ετών εφόσον διαθέτουν ΑΜΚΑ ή ΠΑΥΓ/ΠΑΑ ή ΠΑΜΚΑ.

γ) Όλοι οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι ιδιωτικού και δημόσιου τομέα.

Υπενθυμίζεται ότι οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε επιχειρήσεις τουρισμού και εστίασης έχουν υποχρέωση να πραγματοποιούν δύο ελέγχους (τεστ) κάθε εβδομάδα και να δηλώνουν τα αποτελέσματά στην πλατφόρμα της "Εργάνης". Ο πρώτος έλεγχος είναι αυτοδιαγνωστικός (self test), διατίθεται

δωρεάν από το κράτος και πραγματοποιείται στην αρχή της εβδομάδας. Ο δεύτερος έλεγχος (τεστ) είναι ταχύς αντιγονικός (rapid test), πραγματοποιείται με ευθύνη του εργαζόμενου και δίδεται έως την Πέμπτη κάθε εβδομάδας. Για τη δόλωση του εργαζομένου τεστ θα πρέπει να υποβάλλεται στην πλατφόρμα της "Εργάνης" η βεβαίωση αρνητικής διάγνωσης από το gov.gr. Οι πλήρως εμβολιασμένοι πολίτες, 14 ημέρες μετά την ολοκλήρωση του εμβολιασμού, δεν έχουν υποχρέωση διενέργειας τεστ.»

### Συλλήψεις και βαριά πρόστιμα

Αλληλόπλευρα ήταν τα πρόστιμα που "έπεσαν" το βράδυ της Τρίτης στην Κρήτη, μετά τους 828 ελέγχους που πραγματοποιήσε η Αστυνομία για την τήρηση των μέτρων κατά του κορωνοϊού, ενώ δεν έλειψαν και οι συλλήψεις. Αναλυτικά, πρόστιμο 2.000 ευρώ και 7 ημέρες αναστολής λειτουργίας επιβλήθηκε σε καφετέρια στον νομό Ρεθύμνου, καθώς οι θαμώνες εντός καταστήματος δε διέθεταν πιστοποιητικό εμβολιασμού. Παράλληλα, σε άλλο κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος στο Ρεθύμνο, επιβλήθηκαν πρόστιμα για τρεις υπαλλήλους.

Στον νομό Ηράκλειο επιβλήθηκε πρόστιμο 2.000 ευρώ και επτά μέρες αναστολή λειτουργίας σε καφέ-μπαρ στις Μοίρες για όρθιους πελάτες, πρόστιμο σε εργαζόμενους για μη χρήση μάσκας, ενώ ακολούθησε και η σύλληψη του υπευθύνου του καταστήματος. Πέντε ακόμη παραβάσεις βεβαιώθηκαν σε θαμώνες της ίδιας επιχειρήσης για μη χρήση μάσκας.

Τέλος, 5.000 ευρώ καλείται να πληρώσει αλλοδαπός στο Ηράκλειο για παραβίαση καραντίνας. Ο άνδρας, που συνελήφθη, θα έπρεπε να παραμείνει σε κατ' οίκον περιορισμό λόγω κορωνοϊού, κάτι που παραβίασε.

εργασία και δεν καταβάλλονται αποδοχές, ενώ το αντίστοιχο χρονικό διάστημα δε λογίζεται ως χρόνος πραγματικής προϋπηρεσίας.

### Κυριάκος Μητσοτάκης

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ανέβασε στο διαδίκτυο βίντεο της κυβέρνησης για την εκστρατεία εμβολιασμού και έγραψε τα εξής: «5 εκατομμύρια συμπολίτες μας είναι πλέον πλήρως εμβολιασμένοι. Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους όσοι συμμετέχουν στην εκστρατεία εμβολιασμού, τους υγειονομικούς, τις Ένοπλες Δυνάμεις, και σε κάθε μία και κάθε έναν που συμβάλλει σε αυτή τη μεγάλη εθνική προσπάθεια.»

Σήμερα η Ελλάδα - όπως και όλες οι χώρες του κόσμου - «συνεχίζει τη μάχη με το κορωνοϊό», είπε ο πρωθυπουργός στη Βουλή των Ελλήνων, επισμαίνοντας πως η χώρα μας επιχειρεί να γράψει τον επίλογό σε αυτή τη μεγάλη περιπέτεια με τον εμβολιασμό, ενώ έκανε αναφορά και στο πρόγραμμα ανάκαμψης "Ελλάδα 2.0". Ειδικότερα, στην εναρκτήρια συνεδρίαση της 13ης Γενικής Συνέλευσης της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης Ελληνισμού (ΠαΔΕΕ) ο πρωθυπουργός τόνισε ότι «είναι η απόδειξη ότι ο σμηρικός Οδυσσεύς διασπείρει τους αιώνες υπερβαίνοντας κάθε δοκιμασία που του θέτουν οι εποχές», κάνοντας ευθεία αναφορά σε όσα έχει πετύχει η Ελλάδα στην αναβάθμιση της θέσης της. «Η πατρίδα σας σάς χρειάζεται δίπλα της ως πρεσβευτές των αξιών της, αλλά και ως συμπαράστατες της σε όλα τα μέτωπα», είπε κλείνοντας ο πρωθυπουργός, με αναφορά στον στίχο «είτε με τις αρχαιότητες είτε με Ορθοδοξία των Ελλήνων, οι κοινότητες φτιάχνουν άλλο γαλαξία».

ΕΕΠ-ΕΒΠ, με απόφαση του διευθυντή εκπαίδευσης επιβάλλεται, κατά παρέκκλιση κάθε άλλης γενικής και ειδικής διάταξης, το ειδικό διοικητικό μέτρο της αναστολής καθηκόντων για επιτακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας. Κατά τον χρόνο αναστολής καθηκόντων, ο οποίος δε λογίζεται ως χρόνος πραγματικής δημόσιας υπηρεσίας, δεν καταβάλλονται οι αποδοχές. Με όμοια απόφαση αίρεται η αναστολή, εφόσον προσκομίζεται πιστοποιητικό ή βεβαίωση εμβολιασμού, νόσησης ή αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου, σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμενα στην παρ. 1.

β) Οι προσωρινοί αναπληρωτές και ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί, καθώς και τα μέλη ΕΕΠ-ΕΒΠ, οι οποίοι κατά την ημέρα ανάληψης υπηρεσίας δεν προσκομίζουν στον διευθυντή/προϊστάμενο της οικίας σχολικής μονάδας, στον προϊστάμενο των Κέντρων Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕΔΑΣΥ), στον προϊστάμενο των Κέντρων Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία (ΚΕΠΕΑ), στον διευθυντή Εκπαίδευσης ή στον περιφερειακό διευθυντή Εκπαίδευσης πιστοποιητικό ή βεβαίωση εμβολιασμού, νόσησης ή αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου, σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμενα στην παρ. 1, δεν αναλαμβάνουν υπηρεσία. Με απόφαση του υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων δύνανται να καθορίζονται περαιτέρω συνέπειες στην περίπτωση επανειλημμένης παράβασης της παρούσας περίπτωσης».

### Για αναπληρωτές

Την ίδια ώρα, την πρόσληψη ως προσωρινών ανα-



Την υποχρέωση προσκόμισης βεβαίωσης εμβολιασμού, νόσησης COVID-19 ή αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου τεστ (rapid test ή PCR) για τους εκπαιδευτικούς προβλέπει η τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή προς ψήφιση.

πληρωτών πλήρους ή μειωμένου ωραρίου, με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου τριμήνης κατ' ελάχιστο διάρκειας, προκειμένου να αντικαταστήσουν τους εκπαιδευτικούς που δεν προσκομίζουν είτε rapid test είτε PCR, προβλέπει τροπολογία του υπουργείου Παιδείας. Μάλιστα, με την ίδια ρύθμιση νομοθετούνται και οι συνέπειες που θα επέρχονται στους εκπαιδευτικούς που δεν επιθυμούν να υποβάλλονται στα σχετικά tests ανίχνευσης του κορωνοϊού. Συγκεκριμένα, στους μόνιμους εκπαιδευτικούς και τα μέλη ΕΕΠ-ΕΒΠ επιβάλλεται το ειδικό διοικητικό μέτρο της αναστολής καθηκόντων, ο χρόνος αυτός δε λογίζεται ως χρόνος δημόσιας υπηρεσίας και για το διάστημα αυτό δεν καταβάλλονται αποδοχές. Στους προσωρινούς αναπληρωτές και ωρομίσθιους εκπαιδευτικούς καθώς και μέλη ΕΕΠ-ΕΒΠ οι οποίοι κατά την ημέρα ανάληψης δεν προσκομίζουν βεβαίωση εμβολιασμού ή πιστοποιητικό νόσησης, δε γίνεται αποδεκτή η παρεχόμενη εκ μέρους τους

## Ι. ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ

# «Αύξηση στις νοσηλείες στην Κρήτη»

Αυξημένος καταγράφεται τις τελευταίες εβδομάδες ο αριθμός νοσηλείων στα νοσοκομεία της Κρήτης που αφορά άτομα τα οποία κυρίως «δεν έχουν εμβολιαστεί», όπως δήλωσε από το Ηράκλειο ο γενικός γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας Ιωάννης Κωτσιόπουλος, που κάλεσε τους πολίτες να κάνουν το εμβόλιο, δηλώνοντας ότι, για να συνεχιστεί η πορεία προς την ελευθερία, πρέπει να προχωρήσει σε εμβολιασμό και το υπόλοιπο τρίμηνο του πληθυσμού, συμπληρώνοντας ότι την ώρα που οι γιατροί και εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ έχουν σε ένα ιδιαίτερα αυξημένο ποσοστό εμβολιασμού, προσβάσει γίνονται για να εμβολιαστούν και οι νοσηλευτές και νοσηλεύτριες.

Συνεδεικνόμενος από τον πρόεδρο του ΕΚΑΒ Νίκο Παπαευσταθίου, αλλά και καθηγητές του Οργανισμού Διασφάλισης Ποιότητας, ο γενικός γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας συμμετείχε σε σύσκεψη με τους διοικητές και υποδιοικητές των νοσοκομείων, η οποία πραγματοποιήθηκε στο ΠΑΓΝΗ, με στόχο την παρακολούθηση του επιχειρησιακού σχεδιασμού και την ετοιμότητα των νοσοκομείων του νομού. Ο κ. Κωτσιόπουλος παράλληλα ανακοίνωσε τη λειτουργία από σήμερα του έργου της ΜΕΘ του ΠΑΓΝΗ, που αυξάνει από 11 σε 27 τις κλίνες.

Σε ότι αφορά το νοσοκομείο, είπε ότι βρίσκονται σε ετοιμότητα και έχουν ενσωματωθεί τόσο με εξοπλισμό όσο και με προσωπικό.

Ο κ. Κωτσιόπουλος δήλωσε ικανοποιημένος από την πορεία εμβολιασμού των γιατρών, που φτάνει μέχρι και το 95% σε κάποιες μονάδες, παρ' όλο που τον κόπο να ακολουθήσει αυτό το παρόμοιο, σχολιάζοντας ότι τα χαμηλότερα ποσοστά εμβολιασμών νοσηλευτών και νοσηλευτριών δείχνουν να βελτιώνονται και πως, αν συνεχιστεί με τον ίδιο ρυθμό το κύμα εμβολιασμών, τον ερχόμενο Αύγουστο θα υπάρχουν πιο ευχάριστες εξελίξεις.

«Τι μέχρι σήμερα σε πανελλαδικό επίπεδο οι εμβολιασμένοι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ, μαζί με όσους έχουν νοσήσει, φτάνουν το 85-87% ανέφερε ο πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας, Νίκος Παπαευσταθίου.

Παρούσα στη σύσκεψη ήταν και η διοικήτρια της 7ης Υ.ΠΕ. Κρήτης Α. Μπορμινούδα, η οποία δήλωσε ότι υποχρεώθηκε ο γενικός γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας, την υποστήριξε, όπως δήλωσε, η διοίκηση του ΠΑΓΝΗ και βοήθησε για να γίνει το 18ο νοσοκομείο "Σταύρος Νάροχος". «Οι 27 κλίνες είναι είναι πολύ μεγάλοι αριθμός για το νοσοκομείο, που αμέσως θέτουν τη νέα ΜΕΘ σε μεγαλύτερες μονάδες των Βαλκανίων. Είναι μια υπερσύγχρονη μονάδα, που είναι υπερήφανο γιατί ολοκληρώθηκε μέσα σε λίγο χρόνο και θα αποτελέσει παρακαταθήκη για το ΕΖΥ και ιδίως για την Κρήτη», συμπλήρωσε ο κ. Κωτσιόπουλος.

morait@cretel.gr  
Ράνια Μωραΐτη